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ИЗУЧАВАНЕ НА БИБЛИЯТА 

Урок за февруари 2 

Правилна молитва 
Ключов стих: "Молете се така: "Отче наш, 

който си на небесата, нека Твоето име да 
бъде свято." 

Матей 6:9 

Избрано Писание: 
Матей 6:5-15 

След като Исус завършва "молитвата си на едно 
място", един ученик го пита: "Господи, научи ни 
да се молим". (Лука 11:1-4). Не бива да 
предполагаме, че този ученик никога преди не се 
е молил, когато задава този въпрос. Изглежда 
обаче учениците са разбрали, че не само 
учението на Исус се различава значително от 
това на книжниците и фарисеите по различни 
въпроси, но и начинът му на молитва е различен. 
Ето защо те пожелаха да получат неговите 
наставления за молитвата. 

Урокът на Исус за молитвата е описан в 
евангелията на Лука и Матей. (Лука 11:1-13; 
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Матей 6:5-15). Не бива да разбираме, че Исус е 
имал предвид да повтаряме дословно думите му, 
когато се молим, а по-скоро е казал: "Ето как 
трябва да се молите". С други думи, Исус не ни е 
дал точните думи, които да казваме, а по-скоро е 
дал общ пример за стила и съдържанието на 
нашите молитви - прости, кратки, директни, 
подредени и благоговейни. Ето защо трябва да 
избягваме да повтаряме едни и същи формални 
думи във всяка молитва или да мислим, че като 
произнасяме дълга молитва, ще впечатлим 
слушателите или по някакъв начин ще бъдем по-
приемливи за нашия Небесен Отец. Матей 6:7 

"Отче наш, Който си на небесата". (стих 9). 
Изразът "Отче наш" ще да е бил нов за евреите, 
тъй като те са били народ от "слуги". (Ездра 5:11; 
"Коляно-хау-ми-я" 1:6). В Новия завет обаче 
апостолът заявява относно онези евреи, които са 
приели Исус, че "на тях даде сила (на гръцки: 
привилегия) да станат Божии синове". (Йоан 
1:12). "да се пази свято Твоето име" изразява 
благоговейно преклонение и признателност към 
Божията доброта и величие. Първата ни мисъл в 
молитвата трябва да бъде за Бога, а не за нас 
самите, нито за други скъпи за нас хора. 
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"Нека Твоето царство дойде скоро." (Матей 6:10). 
Трябва да се молим за скорошното идване на 
Божието царство, което, както е обещал, ще 
благослови цялото човечество и ще бъде 
вечното решение на всеки проблем, беда и зло 
на сегашния свят. Тази надежда за Царството ще 
ни помогне да преминем през изпитанията и 
трудностите на днешния ден, докато 
съзерцаваме перспективата за времето на 
благословение за всички. 

"Да бъде Твоята воля на земята, както е на 
небето." Трябва да изразяваме доверието си, че 
Бог ще изпълни всичките си многобройни 
обещания. "Дай ни днес храната, от която се 
нуждаем." (стих 11). Трябва да признаем 
непрекъснатата си зависимост от Бога, като 
приемем Неговата провиденческа грижа и 
напътствие в ежедневния ни живот по отношение 
на духовните и временните въпроси. 

"Прости ни греховете, както и ние сме простили 
на онези, които са съгрешили против нас." (стих 
12). Често не отговаряме на съвършените Божии 
стандарти и затова трябва да изразяваме в 
молитва нуждата си от Неговото състрадание и 
милост, да търсим прошка чрез заслугите на 
нашия Спасител и да изразяваме желанието си 
да се променим. Също така трябва да помолим 
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нашия Небесен Отец да ни помогне да развием 
милост към другите, които може да съгрешат 
срещу нас. Матей 5:44 

"Не ни оставяй да се поддадем на изкушението, 
но ни спаси от лукавия." (Матей 6:13). Трябва да 
поискаме от Бога да направлява стъпките ни в 
живота, така че върху нас да не дойде изпитание 
, което не бихме могли да понесем, и да ни 
помогне да се учим от изпитанията, които допуска 
за нашето израстване. (1 Коринтяни 10:13; 
Римляни 8:28). Така виждаме начина на молитва, 
даден ни от Исус, за да бъдем угодни на Бога, 
като му изразяваме желанието си да 
изпълняваме волята му от сърце. Ефесяни 6:6 
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